

Правда о группе "Илим"

Знаю я, что творится на нашем любимом комплексе, причем не по наслышке - о том, почему вонять стало по новому, почему баки летают и люди насмерть травятся (светлая Гале память, хорошая женщина была).

Начнём по порядку.

Славный проект "Большой Братск" - в перспективе новые высоко-производительные мощности по выпуску белой целлюлозы, более современные, более экологичные, которые должны частично заменить старые, малорентабельные линии. Вроде всё клёво и радужно, однако...

Для нового СРК 14 (мощный 60-ти метровый котёл производительностью почти 500т/ч пара) было специально возведено новое выпарное оборудование в выпарном цехе №2. И вот как раз это оборудование и есть один из главных БЛПКовских корней зла. Задумано оборудование неплохо - реализовано ужасно. Начиная с того, что сэкономили на материалах при постройке и кончая тем, что не доделали до конца. Как известно - при выпаривании чёрных щелоков выделяются такие газы как сероводород, метилмеркаптан, диметилсульфид, плюс кучка незначительных примесей. В основной массе это оседает в конденсате сокового пара (он же грязный конденсат - жидкость кошмарной вонючести и едкости), а то что не осело в конденсате, по проекту должно заводиться в новый котёл, в спец-топку на сжигание.

Но в линии что-то там, как обычно, не доделалось, и в итоге газы с нового оборудования летят прямо в воздух. Грязный конденсат с новой станции подавался в новый 500-кубовый бак отделения скипидара. Бак этот разделён внутри пополам на большой и малый отделы. В идеале, с грязного конденсата, проходящего через большой отдел бака, переливом в малый отдел должен был сниматься скипидар, но так как линию по откачке скипидара ещё не достроили, а новый выпарной котелок уже пустили, то скипидар не снимался, уровень по распоряжению высокого начальства технологи держали в районе 20-30%, что ниже кромки съёма.

Но скипидару как-то побоку, что линия не достроена, он как более лёгкая фракция продолжал скапливался над циркулирующим через бак грязным конденсатом. Добавим к этому выделяющиеся из конденсата испарения метанола и еще какой-то дряни (извините в химии не силен), далее не смонтированный на уровне нового бакового отделения клапан, через отверстие которого эти легковоспламеняющиеся газы понемногу сочились наружу. Тут простые парни-подрядчики залезли на крышу бакового, оценить объем предстоящих сварочных работ, видимо решили перекурить, и как назло как раз напротив этой дырки. Далее - эффектное видео "внештатного запуска межцехового баллистического бака".

Большие боссы скажут - нарушение ТБ! Нельзя курить на территории ЛПК! И они правы, от сигареты баки взрываются, а вот от сварки которую они должны были там применить - вроде-бы как не взрываются! Есть такая старая добрая бумажка - Наряд-допуск называется, в которой всё популярно должно быть описано. И вот без этой бумажки тех мужиков на пушечный выстрел не должны были подпускать. Есть также целевой инструктаж, в котором должны были проинструктировать их, про опасности данного цеха. Но подрядные боссы, подгоняемые Большими Боссами не особо тратят время на инструктажи, ограничиваясь словами "Вье...ли работать, солнце ещё высоко, работы дохера!"

Радует нас и новый начальник выпарного цеха (поставленная на этот пост самой Б.Р.Ф.), бывшая лаборант, подробностей технологии цеха не знающая абсолютно, да в общем-то и не стремящаяся познать. По её собственным словам - Технология цеха это удел самих выпарщиков, а её дело бумажки заполнять, ну там график отпусков, талончики на молоко распределить, расчетки напечатать. Она могла-бы даже и наряд-допуск подрядчикам оформить, но они к ней почему-то не заходят, бормочут ересь какую-то про "нам она никто, пофиг на неё". Хорошая в общем-то женщина, не вредная. Вот прежний начальник очень ругался, когда подрядчики без его ведома что-то делали в его цеху. А до него был начальник совсем вредный, у того молотком стукнуть нельзя было без разрешения. Короче было скучно, ибо баки не летали, зато вот се-е-йчас!

Теперь про ОРСМ (отдел разложения сульфатного мыла), относящийся также к чудо-выпарному цеху №2. По предварительному заключению в гибели Галины Калининой виновата сама Галина - неиспользование СИЗ,

нарушение технологического процесса.

Сегодня у неё похороны, сказать в своё оправдание она уже ничего не может. То что маленький пульт стоит у них прямо в цеху, между баком серной кислоты и баком каустика, а те самые реактора находятся от них в 15 метрах, так это всем на ТЭС известно, но видимо правильной будет работникам бегать по цеху в противогазах (воняет-то постоянно), нежели для них наконец-то наладят систему вентиляции и газооттяжки из реакторов.

Кстати, проблема вентиляции - это проблема не только ОРСМ. На самой выпарке она тоже давно сгнила. В районе ГПУ вообще ходить порой невозможно, не то чтобы дышать - глаза от газа режет. Зато инженер по ТБ, который должен был обеспокоиться отсутствием вытяжек и забить тревогу в нужных кабинетах, вместо этого ходит и шпыняет работяг на предмет - где беруши, почему очки сняли, талон выдеру! А вот слесаря не могут работать в тех очках, которые им дали, стёкла запотевают и не видно, куда болт вкручивать. А если респиратор наденут, то ещё и задыхаются, когда железку тяжелую волокут, потому что в респираторе дышать трудней, а если учесть то, что респиратор от тех газов спасает не ахти как, то эффективность его использования под большим вопросом.

Вот мы плавно и до ремонтного персонала докатились. Наша любимая Б.Р.Ф., пройдясь по комплексу под ручку с американским боссом, сделала неожиданный вывод - народу по ЛПК шныряет много, с какими-то кувалдами, непонятными железками и прочей фигнёй. Грязные как черти, что аж перед американцами неудобно. Взяла в руки калькулятор, посчитала в копеечках, сколько стоит их шныряние для несчастной группы ИЛИМ и ужаснулась - львиная доля тех средств, которые ИЛИМ выделяет в качестве затрат на ремонт оборудования - тратится на зарплату этим нематым, неприятным на вид людишкам, а вот на закупку нового оборудования денег остаётся мало. Вывод - по возможности максимально сократить ремонтный персонал (слесарей, киповцев, электриков). Глупые слесарюги наивно полагали, что фонд заработной платы и фонд на модернизацию производства - это две разные статьи расходов, но ведь у них нет корочек ВУЗа, откуда им было знать, что новое оборудование по правильному надо закупать только после того, как их сократят, а никак не "до".

Кстати с пуском нового оборудования, большинство старого оборудования из эксплуатации выводить не будут, а начнут модернизировать после того, как подкопят денег на сэкономленном заработном фонде.

Также руководство позаботилось о нашем здоровье. Чтобы народ поменьше перекуры устраивал, а больше работал (движение - это фитнес, а фитнес это - жизнь и отличное здоровье) - решили в значных местах (пульта и тп) поставить видеокамеры и неустанно бдить чтобы народ не бездельничал. Народ правда возбуждает чего-то, типа без перекуров они к середине смены уже уфитнесеваются сильно, и просят людей им в штат добавить, но как говорится "Марафонец тоже не сразу полтинник освоил", так что привыкнут.

Теперь считаем - недостроенное, но уже работающее оборудование, немодернизированное старое, уже частично сокращенные ремонтники, остальные скоро будут чемпионами фитнеса, а вы тут спрашиваете - чего это взрывается, да почему воняет.

Нормально всё, чаво ваще кипиш непонятный разводите, мне вот в городе ваще не воняет, только вот к маме в гости я в другой курточке хожу, не в той что до работы, а то она нос морщит, неудобно как-то получается...

Автор: Александр Зарубин © Babr24.com ЭКОНОМИКА, 👁 9889 23.02.2013, 13:06 🔄 806

URL: <https://babr24.com/?ADE=112515> Bytes: 7552 / 7552 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Александр
Зарубин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)